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Am învățat ceva 
în tot acest timp? 

Deşi memoria omului poate capta 

mai multe informaţii decât un calcu-

lator şi creierul uman triază, într-o 

singură secundă, esenţialul din mii 

de mesaje, totuşi savanţii recunosc 

faptul că descoperirile de până 

acum sunt puţin edificatoare com-

parativ cu multitudinea celor rămase 

sub „pecetea“ enigmei, conside -

rându-se, totodată, stupefiaţi în faţa 

perspectivelor cunoaşterii pe care le 

oferă. Bietul om contemporan 

continuă să contemple mirat spre 

aparent fascinantul exterior, uitând 

deseori de tezaurul frumuseţii inte-

rioare şi, implicit, de sensul vieţii 

sale pe acest pământ temporar. 

Parcă trăim în ultima vreme, cele 

mai sumbre vremuri de când ne 

știm pe acest pământ, teama se 

întâlnește zi de zi în piață, în mij -

loacele de transport în comun, în 

magazine și pe stradă. Românii se 

tem să nu ajungă cu vreo problemă 

în spitale, nu neaparat de teama 

virusului, cât de teama situației ac-

tuale a sistemului sanitar din Româ-

nia, unde dacă ajungi în spital cu o 

boală ai toate șansele să fii externat 

cu trei. Ieșim din starea de urgență 

și intrăm în starea de alertă, 

scăpăm de declarația pe propria 

răspundere, dar nu și de mască. 

Scăpăm de unele restricții, dar nu și 

de teamă. Ne temem de un posibil 

nou val de infectări, ne temem de 

sezonul rece din acest an, ne 

temem pentru noi și familia noastră, 

ne temem, ne temem….După toate 

acestea rămâne o singură întrebare: 

am învățat ceva în tot acest timp?

Editorial

Daniel Supţirel

Eroii noștri sibieni:  

Joe Stroescu, sibianul din prima 
linie de luptă cu COVID-19 în Italia

Maiorul Joe Stroescu, ofițer din cadrul ISU SIBIU alături  de o echipă formată din 11 
medici, trei asistenți, s-a aflat în perioada 07-25 aprilie în misiune în Italia, una dintre 
cele mai afectate țări din lume, ca urmare a pandemiei cu noul coronavirus. În tot 
acest interval întreaga echipă a lucrat împreună cu specialiștii italieni pentru stoparea 
acestui ,,inamic invizibil”.

Redăm integral mesajul transmis de către 
maiorul Joe Stroescu 

„ În primul rând, vreau să subliniez că pen-
tru noi a fost o onoare să putem lucra, cot la 
cot, cu specialiștii spitalelor din Lecco și Mer-
ate. Am petrecut mai mult de 2 săptămâni in-
tense lucrând împreună împotriva unui 
ina mic periculos, coronavirusul. 

Ospitalitatea și deschiderea lor pentru co-
laborare au facilitat adaptarea medicilor și a 
asistenților români la sistemul de sănătate 
italian.  

Deși obiectivul principal al misiunii a fost de 
a sprijini personalul medical italian în războiul 
dus împotriva acestui virus, trebuie să re-
cunosc că acum, datorită muncii desfășurate 
alături de italieni, ne-am întors acasă con -
vinși că împreună putem depăși acest mo-
ment dificil. Am remarcat atenția acordată 
pacienților, blândețea și afecțiunea cu care 
sunt îngrijiți, devotamentul medicilor și al 
asistenților italieni. Dar, mai important, am 
înțeles că acest război poate fi câștigat, că 
echipa formată din medici și asistenți medi -
cali a dovedit că poate face față celor mai di-
ficile provocări, punând menirea profesională 
mai presus de teamă sau frică. 

Când am ajuns în Italia, la Lecco, am fost 
primiți de o echipă de specialiști care aveau 
deja o experiență bogată în lupta împotriva 
acestui virus, dar acum, la plecare, sunt 
conștient că o asemenea colaborare a dez-
voltat între noi nu doar relații de colegialitate, 
dar și o prietenie sinceră. 

Așa cum am spus la sosirea noastră în 

La sosirea în țară l-am rugat, ca atunci când va găsi un răgaz, când gândurile și emoțiile pe care le-a trăit în această perioadă se vor 
liniști, să ne povestească și nouă, celor care l-am așteptat acasă, câteva crâmpeie din experiența italiană. Este același profesionist desăvârșit 
pe care, noi, familia ISU SIBIU îl știam deja. Recunoștința internațională vine ca o încununare a meritelor sale. După cum îl cunoaștem, 
suntem siguri că așteptă cu nerăbdare următoarea misiune, următoarea provocare …. Comanda inspectoratului și întreg colectivul își arată 
aprecierea și îi transmit sincere felicitări pentru reușita în această misiune pentru viață! (transmit reprezentanții ISU Sibiu).

Italia, nu contează de unde suntem, în viață 
contează ceea ce facem, iar în aceste mo-
mente dificile e important să dăm dovadă de 
solidaritate, să ne ajutăm reciproc, fiindcă 
numai împreună putem câștiga această 
bătălie. Sunt convins că acest act de solida -
ritate europeană salvează vieți și arată 
adevărata natură a familiei Uniunii Europene. 
Împreună suntem mai puternici. 

În final aș vrea să mulțumesc și să transmit 
din partea întregii echipe medicale a Ro -
mâniei, cele mai calde urări de bine person-
alului medical italian, Protecției Civile italiene 
și autorităților locale din Lecco care au făcut 
posibilă această misiune. Un mesaj de mul -
țumire și apreciere și pentru E.S. George 
Gabriel Bologan, ambasadorul României în 
Italia care a fost alături de noi, dar și celor de 

acasă, care au avut încredere în experiența 
și profesionalismul nostru și ne-au dat posi-
bilitatea să facem parte din această echipă 
minunată. Reușita acestei misiuni a depins 
și de ajutorul și suportul oferit de cei de 
acasă, de colegii noștri care, deși nu au fost 
fotografiați sau filmați, au lucrat fără întreru-
pere pentru îndeplinirea în cele mai bune 
condiții a mandatului încredințat. 

Sunt mulți cei cărora ar trebuie să le mul -
țumesc pentru succesul acestei misiuni, însă 
doresc să amintesc că acest război nu s-a ter-
minat, iar efortul nostru, al celor din prima linie, 
indiferent de culoarea uniformei, con tinuă și 
va continua atât timp cât semenii noștri sunt 
în pericol. Lor trebuie să le fim recunoscători, 
adevărații eroi ai zilelor noastre!”
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Primarul municipiului Sibiu și directorul 
Agenției de Dezvoltare Regională Centru, 
domnul Simion Crețu, au semnat luni, 11 mai, 
contractul de finanțare pentru proiectul Sibiu 
Bike City, o investiție în valoare de 13,41 mi -
lioane lei în infrastructura pentru mobilitate 
alternativă în Sibiu, din care 12,49 milioane 
de lei reprezintă finanțarea nerambursabilă 
din fonduri europene, prin Programul Opera -
țional Regional.    

„Creăm condițiile pentru mobilitatea alter -
nativă în Sibiu. Pe lângă continuarea moder -
nizării transportului public, avem deja fi nan -
țate și în lucru trei proiecte importante pentru 
transportul cu bicicleta: amenajarea malurilor 
Cibinului, coridorul pentru biciclete între 
Ștrand și parcul Sub Arini și Sibiu Bike City. 
Concret, proiectul pentru care am obținut 
astăzi finanțare înseamnă crearea a 44 de 
centre de închirieri de biciclete în tot orașul, 
achiziția a peste 500 de biciclete și 12 trici-
clete pentru seniori și persoane cu dizabilități, 
precum și a programului informatic care să 
permită gestionarea și mentenanța sistemu-
lui. Promovăm și încurajăm utilizarea bici-
cletei ca mijloc de transport prin investiții în 
infrastructură și în siguranța pistelor, acestea 
dând încredere cetățenilor pentru a utiliza tot 
mai mult bicicleta pentru deplasările în oraș.” 
(Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu)  

Proiectul include următoarele componente: 
achiziția a 540 de biciclete inteligente me -

canice, cu computer de bord și modul in-
teligent de acces, prevăzute cu sisteme de 
siguranță și monitorizare permanentă prin 
GPS, achiziția a 8 triciclete pentru seniori și 
a 4 triciclete adaptate pentru persoane cu 
dizabilități și amenajarea a 44 de stații in-
teligente de preluare și predare a bicicletelor 
în tot orașul, din care 10 sunt prevăzute cu 
stații de depanare pentru reparații de urgență 
a bicicletelor. Aceste centre de închiriere vor 
fi situate în apropierea stațiilor de transport 
public Tursib pentru a oferi astfel cetățenilor 
posibilitatea combinării acestor două tipuri de 
transport. De altfel, se are în vedere crearea 
unui sistem de ticketing integrat pentru auto-
buzele Tursib și aceste biciclete. Achiziția 
unor terminale inteligente de închiriere și 
plată, achiziția unui sistem care să asigure 
operarea, mentenanța și comunicarea cu bi-
cicletele din teren, incluzând și o aplicație 
mobilă pentru închiriere mai fac parte din 
acest proiect. Până în prezent Primăria Sibiu 
a realizat studiul de fezabilitate. De aseme-
nea, este în curs și procedura de achiziție 
pentru furnizarea echipamentelor enumerate 
mai sus, a serviciilor de montaj și punere în 
funcțiune a sistemului de închiriere, precum 
și proiectarea și asistența tehnică, cele trei 
oferte depuse de firmele interesate aflându-
se în evaluare. Termenul estimat de realizare 
a acestui proiect, conform contractului de 
finanțare, este luna iunie 2021.

Dispozitive pentru măsurarea temperaturii corporale 
pentru elevii din școli și licee din municipiul Sibiu

Linie telefonică de asistență psihologică privind COVID-19

„Elevii din anii terminali, a 8-a și a 12-a, vor 
relua cursurile din data de 2 iunie și apoi vor 
susține examenele. Mai multe unități de 
învățământ au solicitat Primăriei să achi -
ziționeze termoscannere pentru măsurarea 
temperaturii corporale a elevilor, ca măsură 
suplimentară de prevenție. Dat fiind faptul că 
această achiziție nu se poate face din fon-
durile unităților de învățământ provenite din 
costul standard per elev alocat de Ministerul 
Educației, am decis să le achiziționeze Pri -
măria Sibiu. Vom cumpăra câte un ter-
moscanner sau două pentru fiecare din cele 
35 de școli și licee care va relua cursurile, în 
funcție de numărul de elevi care se reîntorc 
la ore. Utilizarea acestor dispozitive va com-

pleta celelalte măsuri de siguranță, precum 
purtarea măștilor și a mănușilor. De aseme-
nea, am verificat ca toate unitățile de învă -
țământ să aibă mijloacele financiare pentru 
achiziția de dezinfectanți, săpun și prosoape 
de unică folosință.” (Astrid Fodor, primarul 
municipiului Sibiu). 

Dispozitivele avute în vedere sunt ter-
mometre cu infraroșu, care măsoară tempe -
ratura corpului de la o distanță de 5-10 cm, 
dotate cu alarmă audio la depășirea pragului 
de temperatură de 37,2°C. Achiziția se va 
desfășura prin SICAP de către serviciul pu -
blic care administrează clădirile unităților de 
învățământ.

021.9696 - Linia de Consiliere Psihologică 
și Suport Emoțional pentru persoanele spi-
talizate, aflate în carantină sau în izolare, 
pentru personalul medical supus stresului, 
precum și pentru persoanele puternic afec-
tate de pandemia de COVID-19. Linia te -
lefonică este funcțională începând de vineri, 
08.05.2020, și poate fi apelată din orice 
rețea. 

Apelurile vor fi preluate în fiecare zi, în in-
tervalul 09:00-21:00, de psihologi atestați și 
specializați în consiliere-suport și gestio -
narea situațiilor de viață stresante, afiliați 
EmIRA. Apelanților li se va asigura confi -
dențialitatea convorbirilor și a identității, da -
tele personale nefiind prelucrate sau stocate 
în niciun fel. Psihologii voluntari au beneficiat 
de o serie de programe de instruire, pentru a 
răspunde eficient și punctual în situații de 
asemenea natură. Irina Ioana, Președinte 
EmIRA: „Pentru că viețile noastre au fost 
drastic schimbate de lupta cu acest virus și 
înțelegem că situația prin care trecem poate 
fi copleșitoare, greu de suportat sau genera-
toare de stări de indispoziție emoțională și 
gânduri negative, am demarat acest proiect, 
prin care să venim în sprijinul semenilor 
noștri. Suntem încrezători că proiectul își va 
demonstra utilitatea și le mulțumim celor care 

au răspuns prompt apelului nostru, spe cia -
liștilor psihologi, pe de o parte, și partenerilor 
noștri, STS și Telekom România, pe de altă 
parte.” 

Proiectul este realizat de Emotional Intelli-
gence Research Association (EmIRA), cu 
sprijinul Serviciului de Telecomunicații Spe-
ciale și al Telekom România. În cadrul aces-
tui proiect umanitar, STS asigură soluția de 
tip call-center pentru preluarea apelurilor de 
către psihologii înscriși pe platforma tehnică. 
Totodată, STS garantează funcționalitatea în 
condiții optime și asigură mentenanța servi-
ciului apelabil din orice rețea telefonică 
mobilă sau fixă. „Este o datorie de onoare 
pentru Serviciul de Telecomunicații Speciale 
să fie partener în acest proiect de o mare re-
sponsabilitate socială și, în același timp, o 
oportunitate de a exploata resursele și exper-
tiza în comu nicații, pentru a ajuta cetățenii. 
Suntem des chiși să venim în sprijinul tuturor 
partenerilor noștri atunci când este vorba 
des pre proiecte sustenabile, cu impact social 
major, mai ales în această perioadă dificilă 
pe care o tra versăm.”, a declarat general-
maior ing. Ionel-Sorin Bălan, prim-adjunctul 
directorului STS. Telekom România con-
tribuie prin asigurarea infrastructurii de 
comunicații, apara telor telefonice și a nu -

Mobilitate alternativă:  

Sibiul va avea peste 40 de centre  
pentru închirierea de biciclete

mărului scurt 021.9696, precum și prin su-
portarea costului aferent abonamentelor vo -
luntarilor din acest proiect. Ovidiu Ghiman, 
Director Executiv Comercial Segment Busi-
ness, Telekom România: „Sprijinim acest 
proiect și avem garanția că, alături de STS și 
EmIRA, vom reuși să punem bazele unui 
parteneriat public-privat al cărui scop este 

acela de a aduce o rază de speranță celor 
care au mare nevoie de un sfat avizat în 
această perioadă. Pentru noi, este încă un 
proiect de responsabilitate socială în care ne-
am implicat 100%, având convingerea că, 
prin contribuția fiecărui partener, asigurăm 
succesul Liniei de Consiliere Psihologică și 
Suport Emoțional.”
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Apa Târnavei Mari a introdus  
plata online a facturilor

Asfalt și marcaje rutiere pe 
mai multe străzi din Mediaș 

Primăria Mediaș a demarat odată cu ve -
nirea primăverii, mai multe lucrări de as-
faltare în mai multe zone, acolo unde astfel 
de lucrări erau absolut necesare. Au fost tur-
nate covoare asfaltice și au fost efectuate 
plom bări pe mai multe străzi din cartierul 
Moșnei și nu numai, iar de la sfârșitul 
săptămânii trecute, a fost demarat programul 
anual de execuție a marcajelor rutiere și a 
trecerilor pentru pietoni. În cadrul acestuia, 

se va interveni în toate zonele orașului pe un 
număr de 33 străzi. Operațiunea propriu-zisă 
va dura aproximativ două săptămâni. „Am în-
ceput programul anual de execuție a marca-
jelor rutiere și a trecerilor pentru pietoni. Sunt 
incluse în această etapă un număr de 33 de 
străzi din toate zonele orașului. Apreciez că 
această lucrare se va finaliza în aproximativ 
două săptămâni” a declarat primarul munici -
piului Mediaș, Gheorghe Roman.

Compania Apa Târnavei Mari a introdus un 
nou serviciu pentru clienți: plata online a fac-
turilor, prin intermediul unui portal implemen-
tat pe pagina de internet www.apatarnavei.ro. 

Compania Apa Târnavei Mari le oferă 
clienților o modalitate simplă, modernă și 
sigură pentru vizualizarea facturilor și plata 
online cu un card bancar direct de pe com-
puterul de acasă, laptop sau telefon. Pentru 
a beneficia de acest serviciu, clienții pot intra 
pe site-ul companiei, unde apasă butonul 
„Cont client”, prin intermediul căruia deschid 
aplicația pentru plăți și vizualizarea facturilor. 
Urmează câțiva pași simpli pentru crearea 

unui Cont de client. Pentru acesta este 
nevoie de o adresă de e-mail validă, de codul 
de client și numărul de contract de pe 
factură. Odată cu activarea contului, clientul 
are acces la vizualizarea facturilor și poate 
face plata online de acasă, în condiții de 
siguranță și securitate.  

Pe lângă realizarea plății electronice, prin 
card bancar, aplicația le permite clienților să-
și vizualizeze istoricul consumurilor, sumele 
achitate sau datorate, să transmită autoci-
tirea indexului și să solicite informații des pre 
plăți sau facturi, prin intermediul formularului 
„Contact”. În plus, clienții pot solicita trans-

miterea facturilor exclusiv pe adresa de e-
mail. Deocamdată, secțiunea de transmitere 
index se testează și va fi funcțională în pe-
rioada imediat ur mătoare. Până la intrarea în 
funcțiune a acestei opțiuni, clienții pot folosi 
pentru transmiterea autocitirii indexului 
modalitățile în care ne-au transmis aceste 
date anterior, respectiv: telefonic, pe e-mail 
sau pe formularul de pe site-ul companiei.  

„Unul dintre obiectivele noastre pentru anul 
2020 era să le oferim clienților serviciul de 
plată online a facturilor. Ținând cont de 
situația specială pe care o traversăm cu toții 
și de măsurile legate de distanțarea socială, 

am urgentat implementarea acestui portal on-
line, pentru prima parte a anului. Ne-am dorit 
să le oferim clienților, cât mai repede, posibi -
litatea de a plăti facturile la apă, într-un mod 
cât mai confortabil, de acasă și de a beneficia 
și de celelalte servicii asociate contului de 
client. Ne bucurăm că am venit în întâm -
pinarea ne voilor clienților din aria de operare 
și am adus un plus în ceea ce privește ser-
viciile pe care le oferim”, a declarat directorul 
general al companiei Apa Târnavei Mari, Ioan 
Munteanu.
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Turnul Înclinat din Ruși face 
concurență turnului din Pisa (Italia)

La jumătatea distanței dintre Sibiu și Me -
diaș, pe DN 14, se află micul sat Ruși pe 
care, dacă ești doar atent la drum, îl de pă -
șești fără să-ți dai seama că ai trecut pe 
lângă un monument care sfidează legile na-
turii. Este vorba despre Turnul bisericii, vizibil 
de pe coama dealului, care se înclină obosit 
și greoi spre pământ. Mașini și oameni trec 
zilnic pe aici indiferenți, fiecare prea absorbit 
de ale sale pentru a se mai mira de turnul 
care se încăpățânează să reziste. 

Ȋn jurul acestui monument, s-au ȋnfiinţat 
Cavalerii Turnului Ȋnclinat din Ruși, un club 
de inițiativă comunitară pentru tineri, din care 
fac parte elevi ai Școlii Gimnaziale Ruși. 
Aceștia și-au propus să promoveze edificiul 

săsesc, astfel încât să devină o atracție 
turistică.  

În ciuda faptului că milioane de oameni 
plătesc bani buni să ajungă să vadă un turn 
înclinat, un oarecare fenomen incomensura-
bil al naturii, puțini sunt cei care se înghesuie 
la Ruși – și aceasta din pricina lipsei de pro-
movare. România este o țară excepțională, 
cu fortificații de o splendoare fără de cusur, 
dar ceea ce lipsește cu desăvârșire este pro-
movarea. 

Despre turnul bisericii cetății săsești din 
Ruși, se spune că ar fi cel mai înclinat turn 
din România și al doilea din Europa, după 
faimosul imobil din Pisa, Italia. În peisajul de-
zolant al monumentelor noastre istorice, Tur-

nul Înclinat este încă un loc uitat de lume și 
total ocolit de turiști.  

Turnul a fost construit în 1748 și a început 
să se încline pe la mijlocul secolului al XIX-
lea, din cauza alunecărilor de teren. A fost 
consolidat ultima dată în 1968, iar în prezent 
a ajuns la o înclinație de aproximativ 1,45 m. 
Cum nimeni nu se interesează de soarta lui, 
turistului îi rămâne să dea roată bisericii, să 
ia la întrebări localnicii și să-și vadă ne-
dumerit de drum, ne spune Cosmin Simtion, 
Cavaler al Turnului Înclinat. 

Dincolo de statistici, construcția turnului a 
fost realizată în anul 1749, neoficial este con-
siderat al doilea cel mai înclinat turn din 
lume, după mult mai celebrul turn din Pisa, 

dacă Turnul din Pisa are o înclinaţie faţă de 
axa verticală de 5,5 grade, ceea ce în seam -
nă o deplasare a centrului de greutate la 
nivelul bazei de 4,5 metri, cel din Ruşi, mult 
mai mic ca înălţime, are o înclinaţie de 1,45 
metri. Zidul simplu ce înconjoară biserica a 
fost întărit cu mai multe turnuri, dar numai cel 
al clopotniței a rezistat. 

Legenda spusă de localnici privind turnul 
înclinat de la Ruși stipulează ideea conform 
căreia fortificația a fost dintotdeauna încli -
nată, întrucât meșterii au făcut o treabă de 
mântuială. De fapt și de drept, turnul s-a în-
clinat după 100 de ani de la construcție mul -
țumită unor alunecări de teren.    Laura Nițu

Gherdeal, satul sibian de la  
„capătul lumii”, cu doar 10 locuitori

Gherdeal se află aproape de granița dintre 
județele Sibiu și Brașov, imediat după satul 
Cincu. Aparține de comuna Bruiu, fiind ates-
tat încă din 1.300, iar pe vremuri  a fost un 
sat înfloritor cu peste 300 de localnici, în 
marea lor majoritate sași. În total sunt 112 
case, însă cele mai multe au fost părăsite, în 
prezent, aici mai trăiesc doar 10 oameni. Pe 
vremuri, avea 2 biserici, 2 școli și o grădiniță.  

Reporterii Star Sibian au vizitat puținii lo -
cuitori, 10 la număr, care au între 65 si 95 de 
ani. Ultima nuntă din Gherdeal a avut loc în 
urmă cu 40 de ani și nu s-a mai născut niciun 
copil din anul 1988. Pare un sat în care 
lumea s-a sfârșit, de unde toți s-au risipit care 
încotro, în care au mai rămas locuitori de 
numărat pe degete, vreo trei sași și șapte 
români. Toți sunt bătrâni, bolnavi, izolați de 
lume și singuri. Casele săsești, pline de viață 
odinioară, sunt cufundate într-o liniște apă -
sătoare și tristă. Singurul zgomot din sat vine 
de la o găleată care se mișcă în bătaia vân-
tului deasupra unei fântâni. 

Unele case părăginite de-abia mai stau în 
„picioare”, aninate de speranța unor noi stă -

pâni. Altele s-au prăbușit ostenite, sub po-
vara pustietății. În unele locuri mai mijesc din 
hățiș doar resturi de ziduri sângerii ca niște 
dinți măcinați de carii. 

Depănând firul istoriei cu Costea Gheor -
ghe, unul dintre locuitori, aflăm că denumirea 
satului este legată de numele unei femei, 
Gertrud, care ar fi întemeiat așezarea men -
țio nată în 1332 ca Valle Gertrude, ar avea 
legătură cu peisajul natural, Gherdeal fiind 
ocrotit de jur împrejur de un brâu de dealuri 
împădurite. În ochii lui se strecoară, tăcute, 
câteva lacrimi. E dorul anilor de odinioară, 
când oamenii aveau tot ce le trebuia, mun -
ceau cu drag, iar satul ascuns între dealuri 
era o casă mare pentru o mare familie. 

„Ne descurcăm cu grădina, cu un pic de 
zarzavat. Nu este nimic în sat, nu avem 
medic nici magazin, de unde să ne cum -
părăm pâine. Dacă te simți bine și ai un pic 
de grădină, un pic de zarzavat, un pic de 
fructe, orișiunde e bine, se poate trăi.”, spune 
Costea Gheorghe. 

Laura Nițu 
Foto: Mihai Nițu
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Este una dintre complicațiile cele mai 
neplăcute ale hemoroizilor. Constă în trom-
boza (formarea unui cheag de sânge în inte-
riorul) unui hemoroid, de obicei extern, în -
soțită de inflamația acestuia. Pe plan clinic 
se manifestă prin apariția unei tumefacții 
(umflături) extrem de dureroase, la nivelul 
anusului, pe locul unui hemoroid preexistent, 
sau ca primă manifestare a bolii hemoro -
idale. De obicei debutul poate fi legat de un 
efort de defecație, un efort fizic, sau o pe -
rioadă de menținere îndelungată a unei poziții 
șezânde. Evoluția fără tratament este de obi-
cei spre rezoluție lentă (3-4 săptămâni) a 
simptomatologiei, care uneori poate fi destul 
de invalidantă (în special durerea si sensibi -
litatea). Prezentarea precoce la medic 
(primele 24-48 de ore) poate duce la o re-
zolvare rapidă și elegantă, prin practicarea 

exciziei nodulului hemoroidal trombozat ca și 
procedură ambulatorie (fără internare în ca -
drul CENTRULUI MEDICAL PROCTOVEN) 
sub anestezie locală, cu înlăturarea cauzei 
suferinței și accelerarea marcată a procesului 
de vindecare. Prezentarea tardivă limi tează 
resursele terapeutice la opțiuni con servatoare 
(băi de șezut, reglatoare de tranzit, controlul 
durerii), cu rezultate mai lente si implicit mai 
puțin spectaculoase. După finalizarea trata-
mentului și obținerea vindecării, este obliga-
toriu un examen atent al regiunii ano-rectale 
pentru a exclude o patologie locală co e xis -
tentă mascată de prezentarea acută. 

Conf. Univ. Dr. Ciprian Tănăsescu, 
medic primar chirurg, competență în 

chirurgie oncologică 
CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN 
Programări la tel: 0369/410858 sau 

0735/545530

PROCTOVEN:  

TROMBOFLEBITA HEMOROIDALĂ

Conf.univ.dr Liliana Coldea, Managerul SCJU Sibiu:  

„Continuăm să avem grijă în mod  
profesionist de sănătatea sibienilor”

„Am încheiat cu satisfacție perioada în 
care, timp de peste 8 ani, am fost la condu -
cerea Spitalului General CF Sibiu, unde am 
reușit să implementez cu succes programul 
de management și, împreună cu personalul 
din spital, am ridicat standardele serviciilor 
medicale din cadrul acestei instituții spita licești. 
Începând din data de10 mai am început o 
nouă etapă a vieții profesionale, o provocare 
care mă onorează și mă obligă: funcția de 
manager al Spitalului Clinic Județean de Ur-
gență Sibiu. Îmi încep mandatul într-o pe -
rioadă dificilă, societatea și serviciile 
me di  cale fiind greu încercate la nivel mondial 
din cauza pandemei de Coronavirus. Am 
însă certitudinea că, împreună cu echipa 
profe sionistă existentă in̂ spital, vom trece cu 
bine această perioadă. Pe această cale 
vreau să asigur toate cadrele medicale care 
se află în prima linie că vor găsi în mine tot 
sprijinul de care au nevoie. În ceea ce pri -
vește activitatea din primele zile, m-am întâl-
nit cu membrii Comitetului Director și am  
început deja deplasarea „pe teren“, în secțiile 
spitalului și în Ambulatoriu pentru a lua pulsul 
activității, iar în perioada imediat următoare 
voi continua întâlnirile/discuțiile cu șefii de 
servicii și cu șefii secțiilor spitalului pentru a 
cunoaște în detaliu situația existentă, pentru 
a asigura tot ceea ce este necesar desfă -
șurării ac tivității și pentru a putea da startul 
programului de management.  

De asemenea, vreau să asigur toți sibienii 
că, în mandatul meu, interesele lor vor fi pri-
oritare și împreună cu echipa managerială 
existentă și cu Consiliul Județean Sibiu, care 
ne va acorda tot sprijinul necesar, vom 

desfășura proiecte care să ridice standardele 
medicale la cel mai înalt nivel. Îi mulțumesc 
predecesorului meu, dl. Ec. Cornel Benchea 
pentru modul profesionist în care a gestionat 

activitatea spitalului județean, sunt convinsă 
că va rămâne alături de noi în Consiliul de Ad-
ministrație al spitalului și sunt sigură că 
mpreună vom continua toate proiectele în 

derulare și vom iniția și altele noi, pentru a 
putea avea grijă în mod profesionist de 
sănătatea sibienilor.” a declarat noul manager 
al SCJU Sibiu, conf.univ.dr. Liliana Coldea.
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Muzeul Astra își redeschide porțile din 15 mai
Mult așteaptata redeschidere a muzeelor va 

lua sfârșit începând cu 15 mai, odată cu în -
cetarea stării de urgență. În cele două luni, în 
care Muzeul Astra din Sibiu a avut porțile în-
chise pentru vizitatori, angajații instituției ne-
au pregătit mai multe surprize. Conducerea 
anunță că va lua măsuri de protecție pentru 
toți cei care le trec pragul, până în prezent 

fiind montate mai multe panouri din plexiglas 
și distanțiere autocolante, în zona de casierii 
și la intrările în instituție. De asemenea, au fost 
amenajate și câteva puncte cu dezinfectant în 
zone distincte din Muzeu. 

Directorul muzeului, Ciprian Ștefan anunță 
că muzeul este pregătit să primească aproxi-
mativ 2.500 de vizitatori pe zi. „Din data de 15 

mai se vor redeschide muzeele, primele vor fi 
cele în aer liber, printre care se află și Muzeul 
Astra. Noi suntem pregătiți pentru redes -
chidere, la poarta principală sunt montate deja 
viziere pentru zona de casierii, suporți pentru 
dezinfectant. Iar cele 50 ha ne permit la un 
flux de 2.500 de vizitatori pe zi. Am pregătit o 
surpriză pentru public, vorbim de aleele sen-

zoriale din zona de pădure. Ne-am inspirat de 
la muzeele în aer liber din occident, fiind un 
alt tip de experiență pentru vizitatorii noștri.”, 
transmite Ciprian Ștefan, di rectorul Complex-
ului Muzeal Astra. În toate aceste măsuri s-a 
ținut cont de regle men tările în vigoare impuse 
de Ministerul Sănă tății și Institutul Național de 
Sănătate Publică.                           Laura Nițu 
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La o cafea motivațională cu 
Anne, de la Rennes Caffee

Într-un coffee shop clienții sunt oaspeți și 
prieteni, unde un barista ursuz nu are nicio 
șansă în această meserie. Când ești barista 
ajungi repede să îți recunoști clienții, să știi 
cum îi cheamă și ce cafea vor. Uneori este 
de-ajuns un zâmbet și o cafea bună! Cel 
puțin așa face Anne de la Rennes Caffee. Îm-
parte zâmbete!  

Rennes Caffee este locul potrivit pentru a 
te relaxa. Aici ai posibilitatea de a face din ri -
tualul tău zilnic un moment de relaxare, chiar 
și în zilele foarte pline. Ce trebuie să reții este 
că la Rennes, găsești oricând o cafea de 
specialitate. 

„Povestea Rennes Caffee a pornit din do -
rința de a reveni în țară pentru a fi aproape 
de familie. Așa am decis să bem cafeaua 
acasă, unde renii Annei au dat viață căsuței 

cu cafele. Pentru mine o cafea bună în -
seamnă să fie făcută și oferită din dragoste 
pentru bunătate și omenie. Îmi răsfăț clienții 
zi de zi prin zâmbete, bucurie, realitate, ne -
bunie și omenie. Preparatul casei este cafea 
cu zâmbete.”, ne spune Anne. 

În timpul stării de urgență, când Rennes 
Caffee a fost închis, Anne a fost și ea un 
erou, un „erou” al expresorului de cafea. 
Timp de două luni, tânăra a oferit cafea 
motivațională eroilor din linia întâi.  

Anne este un 'artist al cafelei' și al apara -
tului de cafea, care are cunoștințe vaste des -
pre cafea. Tânăra baristă decorează și 
pre pară băuturile clienților. 

La un asemenea local, în care mirosul de 
cafea te copleșește de la intrare, clienții sunt 
oaspeți și prieteni.

Aproximativ 65% dintre elevii sibieni  
au participat la orele online

Cei 64.578 elevi sibieni 
vor încheia acest an şcolar 
de acasă prin intermediul 
orelor online, după ce re-
cent Klaus Iohannis şi mi -
nistrul Educaţiei, Monica 
Anisie au decis închiderea 
școlilor. Măsura are ca 
scop protejarea populației 
României de răspândirea 
coronavirusului, dar nu ține 
seama de realitatea 
prezentă mai ales în mediul 
rural. Aproximativ 65% din-
tre elevii sibieni au reușit 
să participe cel puțin odată 
la cursurile online. Vă 
prezentăm un interviu rea -
lizat despre „mutarea” 
școlii acasă și predarea 
prin intermediul tehnologiei 
cu dascălul de geografie 
Constantin Dincă, 
purtătorul de cuvânt al Ins -
pectoratului Școlar 
Județean Sibiu.

Câți elevi sunt în prezent în județul Sibiu? 
În prezent în județul Sibiu învață 64.578 de 

elevi, dintre aceștia 2. 3.795 sunt în clasa a 
VIII-a, 2.538 sunt în clasa a XII-a, iar un 
număr de 284 sunt elevii înscriși la seral, 
clasa a XIII-a. 

Aveți vreo statistică câți elevi participă 
sau au posibilitatea de a participa la     
cursurile online? 

Din datele pe care le avem noi, până în 
prezent aproximativ 65%, iar dacă excludem 
preșcolarii, este vorba de aproximativ 72% 
din numărul elevilor înscriși. Dacă luăm clasa 
ca entitate, cel puțin 1 elev din fiecare clasă 
din județ a accesat lecțiile online. 

Am văzut campania inițiată de domnul 
Alexandru Dumbravă,  inspectorul școlar 
general al Inspectoratului Școlar Ju de -
țean Sibiu privind donația de calculatoare 
pentru elevii care nu dispun de un dispo -
zitiv digital. Au început să doneze sibi-
enii? Când vor ajunge acele dispozitive la 
elevi? 

Sunt promisiuni, sperăm că săptămâna vi-

Vă este greu să realizați aceste ore „alt -
fel”, mă refer să îi țineți activi, să fie 
concentrați și atenți la ceea ce discutați? 

Nu este dificil. Tot profesor sunt și tot la fel 
îmi organizez ora. Poate este mai dificil în 
captarea atenției, deoarece sunt o persoană 
carismatică, ce folosește foarte mult limbajul 
corpului în predarea la clasă. Este mai mult 
de muncă, deoarece trebuie să pregătești 
mai atent lecția. Trebuie să cauți materiale, 
filmulețe, să creezi teme și cerințe adaptate 
acestui tip de învățare. 

Considerați că ar fi trebuit să se re -
deschidă școala (mai ales în cazul elevilor 
din an terminal)? 

Pentru clasele terminale este indicat, au 
nevoie de o reacomodare în primul rând cu 
spațiul, apoi cu procedurile specifice elevului 
și cu timpul de lucru. 

Prezența în online este mai mare decât 
prezența fizică la cursuri? 

Este cam aceeași, cel puțin la clasele la 
care predau eu nu diferă prezența în online 
de prezența la școală.

itoare să apară și primele donații. Încă nu 
știu, dar încercăm să ajungă dispozitivele cât 
mai reprede posibil la ei. O problemă majoră 
o constituie accesul la serviciile de internet, 
pentru că degeaba ai un laptop dacă nu ai la 
ce să-l conectezi. 

Mai sunt cazuri de elevi care nu au 
minim două note la o anumită materie 
pentru a i se putea încheia media și ce de-
cizie se va lua în cazul lor? 

Tot ce este posibil. În cazul lor se vor res -
pecta cele 5 scenarii (notă pe activitatea on-
line, referate trimise sau, în cel mai rău caz, 
media de pe semestrul I devine medie 
anuală). 

Vor primi note pentru participarea la 
aceste cursuri? 

Notele primite vor avea o parte din valoarea 
lor pentru participarea la aceste cursuri. 

Se va ține cont de prezențele în online 
la cursurile elevilor? 

Absențele nu se trec, dar prezența, acolo 
unde există posibilități de participare, dă 
posibilitatea unei notări spre maxim, de oa -
rece se poate evalua atitudinea elevului față 
de învățare. 
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Terenul de baschet 3x3 „Elemer Tordai” 
de la Sala Transilvania a fost finalizat

A.F.C. Hermannstadt, învingătoare  
în eLiga1- FIFA 20 pe Play Station

Săptămâna aceasta a fost făcută recepția terenului de 
baschet 3x3, amenajat în exteriorul Sălii Transilvania. 
Terenul de baschet va purta numele jucătorului de 
baschet Elemer Tordai, unul din jucătorii emblematici ai 
Sibiului și ai României, de care se leagă cele două titluri 
naționale obținute de echipa de baschet CSU Sibiu, în 
anii 1995 și 1999. Elemer Tordai a fost căpitanul echipei 
de baschet CSU Sibiu și a fost selecționat în echipa 
națională, unde a jucat peste 100 de meciuri. S-a retras 
din sport la sfârșitul sezonului 2005/2006 și a încetat din 
viață în anul 2007. 

„În această perioadă de izolare, la Sala 
Transilvania s-au executat lucrări pentru o 
amenajare care ne va ajuta să petrecem mai 
mult timp afară. Ne bucurăm să recepționăm 
azi un teren de baschet 3x3 la standarde 
internaționale, în aer liber, destinat publicului 
larg, pe care îl vom inaugura când condițiile 
o vor permite”, a declarat președinta Consi -
liului Județean Sibiu, Daniela Câmpean. 

Amplasamentul terenului de baschet 3x3 
este situat în Sibiu, Strada Octavian Goga, 
nr. 1, zona noului teren de baschet fiind un 
trapez în jurul Sălii Transilvania. Terenul de 
baschet 3x3 realizat la standarde FIBA are o 
suprafață de joc modulară demontabilă, cu 
dimensiunea de 15 metri x 11 metri. Su -
prafața de joc GERFLOR este una specială 
de tipul PowerGame + și a fost importată din 
SUA, fiind unica suprafață de joc de acest fel 
din județul Sibiu. Terenul este dotat cu un 
stâlp cu inel de baschet, conform regle -
mentărilor FIBA, și are prevăzut perimetral o 
zonă de siguranță de 2 metri în spatele 
coșului de baschet, 1.5 metri pe cele două 
laterale și un metru pe latura dinspre tribune. 
Noul teren de baschet 3x3 al Sălii Transilva-
nia mai este prevăzut cu nocturnă, o cameră 

de supraveghere și una pentru transmisiuni 
livestreaming, cișmea de apă, 2 bănci de re -
zerve și o gradenă pentru spectatori cu o ca-
pacitate de 60 de locuri, realizată dintr-un 
lemn special cu durabilitate crescută și 
rezistență la apă. Terenul are un podium de 
premiere special pentru a putea facilita și ac-
cesul persoanelor cu dizabilități, încărcare 
Wi-Fi pentru telefoanele mobile și este îm-
prejmuit cu gard pentru a preveni trimiterea 
mingii în afara zonei de joc. 

„Terenul va fi inaugurat în vară, dar va 
putea fi utilizat și în perioada următoare, cu 
respectarea restricțiilor legate de numărul 
maxim de persoane care pot desfășura 
activități în aer liber”, a precizat  Adrian Bibu, 
directorul Sălii Transilvania. 

Valoarea investiției a fost de 529.550 lei 
(preț cu TVA inclus), fonduri alocate de Con-
siliul Județean Sibiu. Intrarea pe terenul de 
baschet 3x3 se va face fără perceperea unei 
taxe, dar cu respectarea regulamentului de 
funcționare a terenului. În situația în care se  
dorește închirierea terenului pentru diverse 
evenimente, sportive sau culturale, se va 
percepe un tarif orar pentru utilizarea lui.

Competiția eLiga1 – FIFA 20 pe Play Sta-
tion a fost câștigată de A.F.C. Hermannstadt 
prin intermediul gamerului Alexandru „Andu” 
Rădulescu. Tânărul a învins în turneu sub 
culorile A.F.C. Hermannstadt cu 11 victorii, un 
egal și o înfrângere. Meciurile FIFA 20 au fost 
organizate de Liga Profesionistă de Fotbal  în 
ultimele două săptămâni și jumătate. În ul-
tima rundă, cea cu numărul 13, Herman n -
stadt a câștigat în fața echipei Dinamo,      
scor 2-0. 

Alexandru „Andu” Rădulescu are 21 de ani 
și este student la Universitatea Națională de 
Educație Fizică și Sport. A jucat fotbal 12 ani 
la Steaua București, la nivel de copii și ju-
niori, alături de care a fost vicecampion 
național. Ca și gamer profesionist, Andu a 
reușit să ajungă de 10 ori în top 100 mondial 
la Weekend league – FIFA 20 și pe locul 1 pe 
platforma X-Box la FIFA 20. 

„Jocul de FIFA este destul de popular în 
România și sunt convins că va crește în vizi -

bilitate. Sunt onorat să fac parte din familia 
Hermannstadt. Sibiul este un oraș mare și 
frumos și sper să ajung acolo după ce trece 
pandemia. Știu că echipa este susținută de 
un public minunat acolo, pe un stadion nou. 
Sper ca această susținere să rămână, iar oa-
menii să meargă în număr mare la stadion, 
după ce acest lucru va fi posibil. Mulțumesc 
celor de la NextPlease că au făcut posibilă 
această colaborare și sper ca pe viitor să mai 
pot colabora cu familia F.C. Hermannstadt. 
Hai, Sibiu!”, a declarat Alexandru Rădulescu, 
gamerul profesionist al FCH în eLiga1. 

Pe podium s-au mai clasat FC Voluntari, pe 
treapta a doua, și FC Dinamo 1948 pe locul 
trei. A.F.C. Hermannstadt îi transmite prin in-
termediul Ligii Profesioniste de Fotbal feli -
citări și mulțumiri gamerului Alexandru 
Ră dulescu pentru performanța îndeplinită 
sub culorile clubului! Împreună am demon-
strat că Sibiul are fotbal și pe PlayStation. 

„Andu este un jucător de FIFA redutabil, de 
nivel european. Abia aștept să îl cunosc per-
sonal pe Andu și cu siguranță și publicul din 
Sibiu gândește la fel. Am primit foarte multe 
felicitări, începând cu reprezentanții LPF și 
conducători de cluburi  din Liga 1 și suporteri 
ai F.C. Hermannstadt. Suntem mândri că l-
am ales pe Alexandru „Andu” Rădulescu și 
că a acceptat să ne reprezinte în eLiga1, o 
competiție nouă și foarte frumoasă. Sperăm 
ca această competiție să nu fie doar o între-
cere din criză.”, a declarat Iuliu Mureșan, 
președintele A.F.C. Hermannstadt. 

Laura Nițu
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Interviuri video cu reprezentanții BC CSU Sibiu, realizate sub genericul:  

„COMUNITATE. SPORT ȘI SĂNĂTATE”

BC CSU Sibiu demarează în această pe -
rioadă o campanie menită să găsească nu-
mitorul comun al celor două priorități: să nă -
tatea și baschetul. „Comunitate. Sport și 
Sănătate. Unitate” reprezintă doar unul dintre 
proiectele pe care le-au pregătit și cu care 
încearcă să mențină legătura cu toți cei din 
familia galben-albastră, în perioada imediat 
următoare. 

Sub forma unor interviuri video realizate 
sub genericul: „COMUNITATE. SPORT ȘI 
SĂNĂTATE. UNITATE”, în fiecare zi de luni, 

miercuri și vineri, BC CSU Sibiu vă dă întâl-
nire, de la 20:30, pe conturile de Facebook 
și Youtube, cu actorii importanți ai comunității 
galben-albastre.  

Discuțiile vor fi despre cum au trecut prin 
această perioadă de criză, despre dorul de 
baschet și cum va trebui să înfruntăm totul, 
mai departe, într-un climat cât mai apropiat 
de normalitatea pe care cu toții o cunoaștem. 

Fiecare interviu va fi centrat pe subiectul 
aflat pe buzele tuturor, pandemia de corona -
virus și toate implicațiile pe care aceasta le-

a adus în baschet, în special, dar și în sport, 
în general. Invitații sunt personalități impor-
tante din comunitatea BC CSU Sibiu: auto -
rități locale care sprijină această comunitate 
galben-abastră, finanțatori, parteneri, spon-
sori, suporteri și, bineînțeles, reprezentanții 
clubului. 

„În ultimele două luni de zile, indiferent de 
domeniul de activitate, cu toții am pus să -
nătatea pe primul loc. BC CSU Sibiu a făcut 
asta și a luat toate deciziile care i-au stat în 
putere pentru acest obiectiv comun: prote-

jarea sănătății. A fost prioritatea nu mărul 1 și 
nu ne-am îndepărtat deloc de dragostea 
noastră față de baschet.  

Vrem să desco perim, alături de suporterii 
și partenerii noștri, provocările cu care ne-am 
confruntat cu toții, în această perioadă, dar 
și să vă oferim sfaturi, recomandări și pro -
iecții despre cum va fi viața noastră, de acum 
încolo”, a spus Horațiu Floca, directorul BC 
CSU Sibiu. 

Laura Nițu
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Piața Volantă Transilvania 
se deschide din 16 mai

Consiliul Județean Sibiu anunță redes chi -
derea Pieței Volante Transilvania, începând 
de sâmbătă, 16.05.2020, între orele 08:00 – 
14:00. Piața Volantă Transilvania se desfă -
șoară într-un program restrâns și într-un 
perimetru limitat, de aceea redeschiderea 
pieței se va face cu următoarele precizări: 
Producătorii au obligația ca pe toată perioada 
desfășurării pieței să poarte mănuși și măști 
de protecție. Știm cu toții că cei mai pre -
dispuși la îmbolnăvire sunt persoanele vârst-
nice, de aceea pentru a acorda posibilitatea 
tuturor de a se aproviziona cu produse lo-
cale, persoanele peste 65  de ani au priori-
tate între orele 08:00 – 10:00, pentru a 
cumpăra tot ceea ce au nevoie din piață.  
Pentru că zona pieței ce cuprinde sectoarele 
ouă/pui, lactate și carmangerie este cea mai 
aglomerată, producătorii ce comercializează 
produse din carne, brânzeturi, lapte, pui și 
ouă vor fi împărțiți în două grupe și vor fi 
prezenți în piață alternativ, o dată la 2 săp -
tămâni. Cumpărătorilor de produse locale le 
recomandăm să poarte măști de protecție și 

mănuși, iar dacă se formează cozi la punc -
tele de lucru a producătorilor să păstreze dis -
tanța ca măsură de prevenție.  

„Cred că redeschiderea pieței este o veste 
bună pentru toți. Atmosfera pieței nu va mai 
fi ca altădată, dar le recomand tuturor să dea 
dovadă de răbdare, să păstreze distanța și 
să poarte mască de protecție pentru a pre-
venii în continuare răspândirea virusului. În-
cepe perioada de relaxare a măsurilor 
impuse, dar încă nu putem să spunem că am 
învins acest virus, care ne-a schimbat viețile 
tuturor”, a explicat președinta CJ Sibiu, 
Daniela Cîmpean. 

Instituția Consiliului Județean Sibiu prin 
proiectul Eurega Europe Interreg a lansat 
platforma Gusturi Sibiene unde puteți con-
sulta datele de contact ale tuturor produ că -
torilor din piață, dar și a altora din cele 5 
microregiuni ale județului. Astfel, puteți să 
evitați aglomerația din piață, dar în același 
timp să beneficiați de produse locale cultivate 
în județul nostru. 



Umanitate, Imparțialitate, Neutralitate, In -
de pendență, Voluntariat, Unitate și Univer-
salitate sunt principiile fundamentale ale celor 
din Crucea Roșie Filiala Sibiu care stau la 
baza tuturor acțiunilor sale. Astăzi, se îm-
plinesc 157 ani de când voluntarii și angajații 
au sprijinit comunitățile afectate de greutăți. 
Voluntariatul a reprezentat înto deauna sufle-
tul acțiunilor Crucii Roșii Filiala Sibiu, or ga -
nizație care contribuie, prin programele des -

fă șurate, la prevenirea și ali narea su fe rinței 
sub toate formele, prote jează sănătatea și 
viața, promovează res pectul față de demni-
tatea u mană, fără nicio discriminare bazată 
pe na țio nalitate, rasă, sex, religie, vârstă, 
apar te nență socială sau politică. Crucea 
Roșie Filiala Sibiu numără în pre zent în jur 
de 200 de voluntari, i-am cu noscut și vrem 
să vi-i prezentăm și dum neavoastră pe o 
parte dintre aceștia.

Eroii noștri sibieni:  

Voluntarii Crucea Roșie Filiala Sibiu

Perioada aceasta a reprezentat o mare provocare pentru noi din punct de vedere al 
organizării și solicitărilor pe care le-am avut. Am primit sponsorizări de la mai multe com-
panii, oamenii s-au mobilizat, ne-au fost alături. Este o muncă minunată, mai ales că sun-
tem înconjurați de o trupă de oameni foarte frumoși, care ne dau și nouă din entuziasmul 
și ener gia lor. În fiecare săptămână încercăm să distribuim alimente de primă necesitate 
și materiale de protecție. Crucea Roșie este o mare parte din sufletul meu și din viața mea.  

(Raluca Morar, 11 ani în funcția de director în cadrul Crucii Roșie Filiala Sibiu)

Crucea Roșie este a doua mea familie, nu aș putea descrie o singură zi, fiecare zi venind 
cu provocări noi, atât în perioada de pandemie, cât și în perioada de dinaintea pandemiei. 
Aș putea descrie totul într-un singur cuvânt – Emoție. Emoție care provine din interacțiunile 
pe care le avem zi de zi cu părțile vulnerabile ale societății – Familii, Copii din Centrele 
de Plasament, Azile de Bătrâni.  

(Cristian Fodor, coordonatorul voluntarilor Crucea Roșie Filiala Sibiu)

Am venit să ajut și am descoperit ceva minunat, ceea ce nu pot exprima prin cuvinte. 
Poți vedea bucuria mai multor persoane, ceea ce îți umple sufletul de energie. Pe teren 
emoțiile sunt și mai mari, deoarece am întâlnit oameni care nu au posibilități, fie că sunt 
bătrâni, persoane bolnave, familii defavorizate. Mă bucur că fac parte din această echipă.  

(Grigorie- Daniel Neagu, voluntar)

Mi-am propus să continui munca realizată de colegii mei până acum, dar și să realizăm 
alte proiecte cât mai interesante și utile pentru comunitate. Dorim să ne axăm mult pe 
educație și pe sănătate. Mă bucur foarte tare de ajutorul voluntarilor, sunt niște oameni 
extraordinari și o lume minunată pe care am descoperit-o. 

(Răzvan Biriș, actualul director al organizației Crucea Roșie Filiala Sibiu)

I-am cunoscut în proiectul de reabilitare al Palatului Copiilor, sunt niște oameni minunați. 
Atunci am aflat problemele cu care se confruntau, oameni cu foarte multe proiecte frumoase. 
Noi avem foarte multe activități de voluntariat pentru tineri, activități pentru seniori, Clubul 
de Aur, Cursuri de Prim Ajutor, Curs de instruire al personalului pentru îngrijiri la domiciliu. 
M-au impresionat de fiecare dată cazurile, producându-se o schimbare în viața mea. Îmi 
dau seama că latura aceasta prin care îi ajutăm pe cei care au nevoie poate să îmi aducă 
o împlinire mai mare decât banii. Pentru mine, Crucea Roșie este cel mai bun prieten.  

(Mihai Balaban, președintele Crucea Roșie Filiala Sibiu)

Am intrat în echipa Crucea Roșie la începutul pandemiei de coronavirus, deoarece 
simțeam nevoia să mă implic în acțiuni de voluntariat. Mi se pare foarte important ceea ce 
fac acești oameni, deoarece dau dovadă de un curaj enorm în această perioadă. Crucea 
Roșie te unește ca pe o familie și te învață să îi prețuiești mai mult pe cei din jurul tău.  

(Ștefana Cîmpean, voluntar)
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